

[A]

[公开]

连云港市退役军人事务局文件

连退役军人〔2019〕79号

签发人：王永士

对市十四届人大三次会议 第3012号建议的答复

王东代表：

您提出的“关于完善拥军爱军优待体系，让军人成为全社会尊崇的职业”的建议收悉，建议中提出的目标和举措与退役军人事务部门的工作定位和努力方向是一致的，我们予以采纳。在实际工作中，我们从组建退役军人事务局那刻起，就始终以退役军人为中心，全力推进各项政策落实，切实维护军人军属的合法权益。现就相关情况答复如下：

一、退役军人事务局组建情况

按照市委、市政府决策部署，2018年11月28日市退役军人事务局开始组建。2019年1月20日，召开转隶组建工作布置

会，正式挂牌。将原市民政局的退役军人优抚安置职责、市人力资源和社会保障局的军官转业安置职责划转至市退役军人事务局，按照“编随事走、人随编走”的原则，市民政局、市人社局、市海洋渔业局相关人员转隶至市退役军人事务局。我局的主要职能是：加强思想政治工作，开展权益维护、拥军褒扬、移交安置、就业创业、优抚帮扶、军供保障、军休服务等工作，不断增强退役军人的获得感、幸福感、荣誉感，让军人成为全社会尊崇的职业。

二、广泛开展国防宣传，着力营造拥军爱军氛围

针对您提出的“营造认同军人职业的社会氛围”建议，今年以来，我们主要采取了3项举措：一是开展褒扬军人典型活动。组织开展了“拥军褒扬在行动”系列活动，联合市教育局、市文联在中小学生中开展“我眼中的军人”书法、绘画、征文比赛，收到作品600余件，目前评审已经结束，近期将组织获奖作品展览。开展了评选“最美退役军人”活动，目前已进入初评阶段，将确定20名候选人名单。开展了推选优秀“退役军人之家”活动，目前正在对申报推荐对象进行全面考察和综合评议，将评定产生20家单位拟命名为连云港市优秀“退役军人之家”。联合警备区、市妇联开展了“最美军嫂”评选活动，目前初审已经完成，专家组将评审出10位“最美军嫂”。在电视台开设了“拥军褒扬在行动”系列专题节目，宣传英雄事迹，展现军人风采，目前已经播出了两期；向省厅推送了退役军人徐海先进事迹，向省厅推荐了王仕花同志为第七届世界军人运动会火炬手候选人。二是

深入开展清明祭英烈活动。清明节期间，市、县区以“传承·2019清明祭英烈”为主题开展了形式多样的宣传教育活动，全市各烈士陵园清明节期间共接待参观学习群众60余万人次，机关、团体、学校等各类单位300多批次，社会各界人士及烈士亲属15万余人次。今年是越战40周年，针对不稳定因素多的实际，变上访为下访，3月上旬局领导班子成员分头走访慰问全市12户越战烈属，并为每户送上3000元慰问金。规范开展“烈士遗属边境祭”活动，坚持“对越自卫反击战”40周年烈士祭扫组织接待工作日报告制度，专人负责，未有任何漏报错报信息发生。三是营造尊崇军人氛围活动。六月份隆重举行了为烈军属和退役军人家庭换发光荣牌仪式，并印发了《关于进一步规范换发“光荣之家”牌匾工作的通知》，要求全市退役军人事务部门坚决落实政策，专人送挂到门，加强舆论宣传，严肃追责问责。海州区、灌南县、赣榆区、徐圩新区相继举行光荣牌换发启动仪式，截至目前，全市已换发新光荣牌匾近6万块，社会反响良好。

三、执行好政策切实解决好军人家庭困难

针对您提出的“下力解决军人家庭困难”系列建议，我们主要采取了以下6项措施：一是认真做好信息采集工作，摸清底数。全市采集退役军人和其他优抚对象信息136105条，审核通过135967条，通过率99.9%，通过基础数据的采集，摸清了我市退役军人底数，也为下一步落实相关政策打下了基础。认真落实优抚政策，审核上报新增优抚对象201人，市区2018年度义务兵家庭优待金标准为13632元，下拨资金589.7万元，并督促各地

按时足额发放到位，落实现役军人立功和大学生入伍奖励政策，其中，市区为 158 名现役军人发放立功奖励金 33.8 万元，为 273 名大学生发放入伍奖励金 186 万元。并利用春节期间走访慰问伤残军人、“两参”人员、困难优抚对象家庭。二是认真做好现役军人适龄子女入学工作。严格落实《连云港市军人子女教育优待实施办法》（连政联〔2015〕1号）规定，驻国家艰苦边远地区等和驻连部队现役军人、烈士及因公牺牲的军人，其适龄子女优先安排入学。今年义务教育阶段约有 120 人享受政策，中考阶段约有 30 人享受加分政策。三是认真做好就业创业培训工作。对登记失业人员等五类就业困难群体给予职业培训补贴，首次参加鉴定考核的给予职业技能鉴定补贴。目前，营连职干部未就业家属均享受上述政策，其他按规定办理登记失业手续的军属，均可以参加培训并享受相关补贴。四是认真做好军人及优抚对象优先就诊工作。医院在门诊挂号、收费窗口、诊室门口和化验、检查科室等服务窗口，设置“军人优先”标识，现役军人凭“现役军人证”，军队离退人员凭“军队离退证件”享受优先挂号、优先就诊、优先化验、优先住院、优先取药等服务。在导诊台配备拐杖、轮椅、平车等必须的设施设备，免费为优抚对象使用。对患有疑难杂症的军人及军属，优先组织专家会诊。按照“先抢救、先治疗、后办手续、后交款”的原则对军人军属进行救治，为他们提供快速、有序、安全、高效的诊疗服务。五是认真做好帮扶救助工作。对现役和退役军人家庭，凡符合低保条件的，经申请及时纳入最低生活保障。对不符合低保条件，但家庭人均月

收入在低保标准 1 倍以上 2 倍以下的现役和退役军人家庭，经申请符合条件的可以享受临时救助。其中的因病致贫现役和退役军人家庭，临时救助被批准后，家庭成员中的重大病患者（25 种）纳入医疗救助。六是认真做好退役军人医疗保障工作。参加基本医保的退役军人除按照规定享受普通参保人员享受的医保待遇外，符合条件的一至六级伤残军人，其发生的合规医疗费用由医保基金全额予以支付，医保待遇参照离休干部执行。因病致贫符合条件的退役军人（我市 7 类重点医疗救助对象、建档立卡低收入人口）参加城乡居民医保的、其个人缴费部分全部由财政负担，个人不需要缴纳任何费用即可享受医保待遇，而且城乡居民大病保险报销比例比普通参保人员提高 5 个百分点、起付线降低 50%。

四、加快做好退役军人服务保障体系工作

针对您提出的“建立健全退役军人保障体制”系列建议，我们主要采取了以下 3 项措施：一是加快退役军人服务中心（站）建设。通过沟通对接，市、县（区）退役军人服务中心分别获批全额事业编制 8 至 15 个，乡镇（街道）全额事业编制均为 3 个，有退役军人 30 人以上村（社区）都建立服务站。截至 6 月底，7 家市、县（区）退役军人服务中心，85 个乡镇（街道）、1468 家村（社区）服务站全部挂牌，配备专（兼）职人员负责。服务体系初步，各项功能逐步完善。二是认真落实移交安置政策。推行积分选岗和优秀人才优先选岗相结合的公开公正公平“阳光安置”政策，2019 年度全市共接收符合政府安排工作退役士兵档案 242 份，军转干部安置任务为 131 人，目前正在积极开发岗位，

确保全面完成安置任务。依托江苏海洋大学等高校对所有转业干部和自谋职业军转干部进行培训，增强他们的适应能力和执业水平。对移交安置政策落实不彻底的问题，及时开展发函督办和登门督办，有效避免产生新的安置问题。三是认真落实就业创业政策。及时草拟并提请市政府出台促进下岗、失业转业志愿兵（士官）再就业指导性文件，积极协调徐圩新区、开发区以及康缘药业集团等用人单位，设立适合退役军人的工作岗位 1100 个，3 月中旬联合徐圩新区发布方洋集团招聘退役军人公告，已有 47 名退役军人顺利入职。6 月份东海县、灌云县、灌南县、赣榆区已举办了退役军人专场招聘会，提供了约 3000 个工作岗位，社会反应良好。印制并发放退役军人就业创业、培训宣传手册 7000 份。7 月 6 日，市区举办了退役军人专场招聘会，提供岗位 2600 多个，达成就业意向 600 余人，进一步提升了下岗失业退役军人就业率。

感谢您对我们工作的关心和支持。我们将以此为起点，继续努力，以更大热忱服务好广大军人军属！

连云港市退役军人事务局

2019 年 7 月 10 日

（联系人：赵永革，联系电话：85862512）

抄送：市人大代联委、市政府办公室

连云港市退役军人事务局办公室

2019 年 7 月 10 日印发